



郑州要率先改革



围绕建设自贸区的目标率先改革

——三论落实市委十届八次全会精神

□郑旗

今年两会期间,习近平总书记参加上海代表团审议,谈到加快推进自贸区建设时强调:要大胆闯、大胆试、自主改,尽快形成一批可复制、可推广的新制度。

百舸争流,奋楫者先。新一轮全面深化改革,各地机会均等,不存在地域和政策差别。突破思维禁锢,革除陈旧观念,确立更高标杆,付诸务实行动,在同一起跑线上领先一步、率先一步,也就意味着能够在激烈的区域竞争中,赢得主动、抢占先机,先人一步、步步为“赢”。

3月30日,省委书记郭庚茂

在省委九届七次全会分组讨论时,明确指出,郑州市特别是航空港实验区,一定要先行先试、率先突破,按照建设自贸区的方向,抓住转变管理方式这一自贸区建设的根本和实质,深化改革。

自贸区战略的实质,其实就是深化改革。在推进全面深化改革过程中,省会郑州要想打造全省深化改革、体制创新示范区,就是要突出“凡是升级权限内的都可以先行试验”和“凡是自贸区的体制都可以先行设计”两个层面,着力打造国际化“大通关”体系、国际化物流集疏平

台、国际化的金融体系、国际化的营商环境、高效透明的宏观管理体制,努力实现这五个方面的改革成效,围绕建设自贸区的目标率先改革。

作为“制度创新的试验田”,正如上海市长杨雄所言,成立半年来,目前上海自贸区建立的制度框架主要为五个方面:探索负面清单管理模式,形成更加开放透明的投资管理制度;深化贸易监管制度创新,提高贸易便利化水平;深化金融制度创新,服务实体经济发展;加强事中事后监管,创新政府管理方式;加大自主改革力度,拓展改革试点新领

域,如探索完善行政公开透明制度、公平竞争制度和权益保护制度。上海自贸区“试在上海、意在全国”,这些都能给我们郑州的改革,提供很好的借鉴。

改革不易,率先更难。据媒体报道,目前至少有26个省市制定了建设自贸区的目标。在日益激烈的区域竞争中,郑州要“抢抓机遇、奠定基础、确立地位”,就必须围绕建设自贸区的目标,拉高坐标,放宽视野,率先改革、率先突破,在全省以至更大范围担当起体制机制创新的“尖兵先锋”。



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

领导干部谈担当 之十八

核心提示

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻寄望郑州发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体即日起推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动,结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当、如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,争分夺秒,拼尽全力地加快建设以航空港实验区为统揽,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区。

我们还将发挥媒体助攻作用,将这些署名文章集结出版,以期收到说到做到、说到做好、善做善成、指导实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

提升规划水平 担起城乡建设龙头

□郑州市城乡规划局局长 杨东方

城乡规划担当着城乡建设的“龙头”作用。郑州城乡规划部门要着力提升规划编制水平,着力加强规划管理与服务能力,着力转变工作作风提高效率,着力查处违法违章建设力度,心怀大局敢担当,率先垂范勇担责。

在优化城市空间布局上敢担当。坚持把“交通先行、地铁主导、规划引领、科学布局”,作为我市城市规划建设的指导思想,使之全面贯彻到规划工作中,切实优化城市空间布局,提高规划建设水平。按照让地铁成为郑州市民出行主要交通工具的思路,加快轨道交通线网修编,强化线网周边用地控制,科学规划地铁线路、布局地铁站点,科学确定交通枢纽换乘站、建设交通商贸综合体。坚持以人的城镇化为核心,完善各层级规划,尽快形成引领都市区城乡统筹发展、覆盖城乡的规划编制体系。

在维护城市良好形象上敢担当。树立大规划意识,坚持城乡一体化。在抓好规划实施上下功夫,依法依规,加大对项目建设的规划核实力度。充分发挥违法建设查处职能作用,按照新建违法建设“零增长”的要求,坚持对违法建设“零容忍”,转变以罚代管的违法建设查处思路,创新违法建设查处理念,对违法建设保持高压态势,切实维护城市形象。

在提高规划服务水平上敢担当。城乡规划系统党员干部,要真正在改进工作方法、转变工作作风、提高办事效率、提升服务水平上下功夫。对职责内的事不推不拖、不等不靠,逐个解决、迅捷落实;对重点难点问题要认真梳理,积极配合、协同努力,千方百计解决问题。同时,优化规划审批处室职能,破解瓶颈制约,创新工作方法,简化工作流程,落实简政放权,向管理要效益,靠服务赢口碑。

加强土地资源监管 保障城乡发展

□郑州市国土资源局局长 刘维德

作为国土资源部门,落实好“敢于担当”要求,就是要在工作作风上实现新转变,在服务保障上展示新形象,在改革创新上拿出新举措,在节约挖潜上实现新突破,在维护权益上取得新成效,为我市新型城镇化建设提供强有力的资源保障。

扛起责任,敢担当,切实履行好保护资源和保障发展的双重责任,我们要认清形势,以更加准确的定向、定位、定思路,迎难而上、重点突破,争取实现“保发展、保红线”双赢。做足做活做好土地资源利用这块大文章,科学配置土地资源,优化调整建设用地规模、布局、结构和时序,实现资源利用方式的转变。严把用地关口,提高供地门槛,健全

节约集约用地标准、评价体系和激励约束机制。积极推进人地挂钩政策的实施和农村土地综合整治力度,确保城镇低效闲置土地得到二次有效开发利用。

勇于作为,真担当,面对国土资源工作的迎来的新压力,困则思变,目前的困境正在促使我们去变革、去创新,亲力亲为为民办实事。紧紧围绕重点建设项目用地需求,主动上门与用地单位联系沟通,了解单位用地难题,做好服务保障。同时,进一步简化办事程序、优化工作流程、压缩办理时限,促进服务效能与质量同步提升。对重点项目用地报件做到随到随办、限时办结,杜绝出现延误、差错,尽一切可能为百姓节省时间、资金成本。